第一版

税制科学 办理高效 流程便捷

首次个税汇算完成彰显我国税收治理能力提升

●新华社记者 郁琼源

首次个人所得税年度汇算工作顺利结 束。记者在采访中发现,这次个税汇 算在让数千万自然人纳税人收获了个 税改革"红包"的同时,也彰显了国 家税收治理能力的提升, 是税收治理 能力向现代化迈出的坚实一步。

税制设计科学简化

按照新的个人所得税法, 纳税人 取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、 特许权使用费收入合并为"综合所

相结合的个税税制,大部分自然人纳的体验。 税人在此之前甚少打理自己的税收事 务,对汇算没什么概念,甚至担心不 会操作。科学简化的税制设计,为他 们打消了这一顾虑,保障了首次个税 汇算的成功实施。

办税服务厅办理个税汇算时,成功申 诉了一笔不属于自己的劳务报酬所 得,他表示:"个税新政简单易懂,申 报时我可以看到不同类别的每一笔收 入,并能准确判断这笔收入是否真正 属于我。

汇算表单设置合理, 办税流程清 晰便捷,个税 APP 的普及和预填报服 税人的办税体验,使其愿意接受并乐 务为纳税人省去了烦琐的填表过程, 于使用。"中国财税法学研究会会长、 进共建共治共享、推进税收治理的标 现。

+

五

日

起

白山

X

今年上半年,为期4个月的我国 全国大部分纳税人以网络申报方式完 北京大学法学院教授刘剑文说。 成了个税汇算。

中央财经大学教授樊勇指出,此 次个税改革, 充分考虑了我国国情, 对税制进行了简化设计。这既有利于 自然人理解与操作,又便于税务机关 征收管理,从制度上保证了首次个税 汇算的成功实施, 体现了我国税收治 理的制度优势。

汇算渠道便捷多样

得",以"年"为一个周期计算应缴个 疫情带来的特殊困难,税务部门实招 由于我国刚开始建立综合与分类 汇算办理渠道,给纳税人带来了全新

> 立个税汇算申报邮寄受理点,5位纳 推动税收治理现代化的生动实践。与 税人采取邮寄方式申报并顺利退税, 满足了纳税人多样化个性化申报需求。

在江西,税务部门按照党政机 今年6月,某高校研究生小李在 关、国有企业、事业单位、民营企 业、外资企业人员5个批次,明确辅 导宣传责任,分时段引导纳税人办理

> 人的不同情况, 税务部门开通了多样 化的办税方式,为纳税人提供灵活、 便利的服务,在很大程度上提升了纳

协同创新智能申报

首次个税汇算工作中,以信息化 为支撑的申报方式大大提高了汇算效 率,尤其是个税 APP 申报和网页申 报,通过智能化菜单,将复杂的政策 规定和征管要求转化为便于纳税人理 解的操作指引,同时自动计算出应补 或应退税款,为纳税人带来办税便利。

"用手机 APP, 1分钟就能轻松搞 面对体量巨大的自然人纳税人和 定个税汇算,不仅操作方便,工资组 成和缴税情况还一目了然。"湖北省通 频出,向纳税人推广便捷多样的个税 城县人民医院护士刘燕为个税 APP带 来的便捷体验点赞。

1分钟轻松搞定个税汇算的背 在广西,南宁市兴宁区税务局设 后,是税务部门创新征管方式、积极 此同时,各地税务部门通过与相关部 门加强信息共享引入第三方信息,大 大节省了纳税人自行搜集和整理应税 收入、附加扣除及已缴纳税款等方面 信息的工作量,提高了汇算速度和准

全国政协常委、中国税务学会副 "考虑到各区域、各企业、各自然 会长张连起表示,此次个税改革中不 仅各地税务部门同心合力, 其他部门 也积极参与、协同创新,同时依靠税 务治理和数字治理的有力支撑, 确保 了个税汇算的成功实施。这是我国推

志性事件。

自主办税普遍参与

4个月的时间里,全国千百万自 然人纳税人首次自主通过个税年度汇 算及时办理退补税,反映了个人纳税 主体较高的自主性、自律性和参与 度,也使得自然人纳税人的税收意识 得到了强化和提升。

山东五征集团董事长姜卫东说: "集团有1100多人完成了个税汇算, 绝大多数员工需要退税, 退税最多的 有8300多元,也有员工主动补缴了税 款。我感觉,通过普遍参与个税汇 算,员工们依法纳税的意识进一步增

在深圳市,退休后的季女士利用 自己的专长继续发挥余热。2019年, 她先后取得劳务报酬收入39笔。6月 18日,她通过个税 APP 完成个税汇 算,并主动补缴税款17万余元。季女 士表示, 诚信纳税是每个公民应尽的

中国社科院财经战略研究院副院 长杨志勇表示,个税综合与分类改革之 后,年度汇算成为不少纳税人的规定动 作。参与年度汇算让个人纳税意识进 一步增强,这为未来进一步做好税收工 作奠定了良好基础,这也是现代公共治 理理念在国家税收治理领域的具体体 (新华社北京8月23日电)

8月24日,在长春五十二中新行实验学校小学部,敏师还济汇为学生测温登记。

当日,长春市各中小学在雨中迎来开学第一天。按照全市统一要求,学校师生需测温 登记入校,校园施行定时清洁、消杀、通风,做好投情防控工作。 新华社记者张楠级

第十九届长春农博会签约金额达44.63亿元

新华社长春8月24日电 (记者薛钦 交易服务平台,探索双线深度融合营销模 人次、现场交易额 4.55 亿元……为期 10 天 的第十九届中国长春国际农业,食品博览 (交易)会于23日闭幕。据不完全统计,展 44.63亿元。

展会期间,国内外1万余种农产品及食 品,220多家大型农机企业的上千种农机产 品、近千种农村新型能源环保设备、260余 个优良畜禽品种、国内外3500多个农作物 品种等进行了集中展示。

展示交易365天的"10+365"一站式网上 介的重要渠道。

峰) 1800 余家农产品企业参展、观众96万 式。截至目前,在线签约金额382万元,第 三方平台交易总额930万元。同时,展会还 组织了农民"网红"带货大赛、"吉林巧 姐"手工艺大赛等多项文化赛事活动,农安 会期间达成经贸合作项目29项,签约金额 农民节、首届公主岭鲜食玉米节等分会场活 动同样精彩纷呈。

据了解,由农业农村部、吉林省人民政 府、长春市人民政府共同主办的中国长春国 际农业,食品博览(交易)会已经连续举办 十九届。经过近20年发展,长春农博会已 成为展示中国现代农业发展水平的重要平 本届展会建立了线下参展10天、线上 台,也成为广大农村、农业产业进行市场推

黄河大流量水头进入山东 全省54座浮桥已全部拆除

景区将于8月25日起正式向游客开放。长白山南 景区因实施地质灾害防治工程自2018年10月10 日关闭,目前地质灾害防治工程基本完工。 据了解,长白山南景区每日入区时间为8:30

吉林省长白山景区管理有限公司获悉,长白山南

新华社长春8月23日电(记者高楠)记者从

至13:30。鉴于目前南景区实际情况,现开放天 池、鸭绿江大峡谷、岳桦双瀑等景点,全程游览大 约需要三个小时,其他景点视条件确定是否开放。

据介绍,按照文化和旅游部对旅游景区的限 量要求,执行最大承载量的50%,长白山南景区开 放后每日接待限额为1500人,并且执行"分时分 段"预约入区,游客可通过长白山景区官方售票渠 道预约购票。

另悉,根据当前疫情防控总体形势,坚持疫情 防控常态化,所有入区人员须测量体温、佩戴口 罩、手机核验健康码入区,中、高风险地区人员不 能入区。

新华社济南8月23日电(记者滕军伟) 米,东平湖防汛形势依然严峻。 记者23日从山东黄河河务局获悉,大流量水 头已进入山东。23日8时,山东省黄河干流高

洪畅通,全省黄河54座浮桥已全部拆除。 4000立方米每秒。目前,大流量过程正在山东 省内黄河演进,根据水流演进规律,综合考虑 引水、东平湖泄洪出湖加水情况,预计23日黄

河艾山水文站将出现本次大流量峰值。 截至23日8时,黄河下游重要滞洪区东 平湖老湖水位 42.02 米,超过警戒水位 0.3

受黄河上中游降雨影响,8月21日13时 黄河潼关站出现6300立方米每秒的洪峰流 村水文站流量达4330立方米每秒。为确保行量,为1998年以来最大洪水。水利部黄河水 利委员会已启动黄河中下游水旱灾害防御 据介绍,22日14时,高村站流量超过 Ⅳ级响应,控制小浪底水库下泄流量4000 立方米每秒,历时不少于6天。

据介绍,山东黄河河务局还将抓住本次 黄河大流量时机,组织做好黄河河口三角洲 自然保护区湿地生态补水工作,进一步巩固 前期生态补水效果,促进河口地区生态系统

市委理论学习中心组召开贯彻习近平总书记 视察吉林重要讲话重要指示精神专题学习会

(上接一版)

中展现新作为、实现新突破。

庞庆波要求,推动习近平总书记重要讲话重要 益,对于各类生产要素,必须投入少、产出多,实 议。

指示精神在白城落地生根, 关键要有良好精神状态 要指示精神,最根本的目的在于运用。要坚持以习 近平总书记提出的各项工作要求,明确分工方案、 近平总书记重要讲话重要指示精神。各级党支部要 新征程;要突出抓好"四项重点工作",提升白城 兴新突破"教育实践活动,以思想解放引领事业发 振兴发展水平;要着力保障改善民生,切实增进人 展。以创新精神推进农村金融、乡镇街道、生态建 民群众福祉;要坚决贯彻新时代党的组织路线,营 设、群团组织等各项改革,让推动高质量发展的潜 造风清气正的政治生态,努力在加快白城崛起振兴。能充分释放出来。要求真问效抓落实,要体现效、协秘书长,市委、市政府副秘书长,各开发区(园 率,以服务的高效率推动事业的快发展。要体现效 区、生态新区)和市直部门主要负责同志列席会

现资源配置最大化。要体现效果, 在推动发展上见 效、在惠及民生上见效、在促进和谐上见效, 让人 民群众有更多的获得感。

就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指 示精神, 庞庆波强调, 市委常委同志要以身作则、 率先垂范,带头开展理论学习,带头深入研究思 考,带头推动工作落实,在推进振兴发展中展现新 气象、新担当、新作为。各级党委(党组)要切实 近平总书记的重要讲话重要指示精神为指引,深入 任务清单、责任清单,形成具体的时间表、路线图 组织党员集中学习讨论,加深对习近平总书记重要 实施东北振兴战略,坚决打好三大攻坚战,全面落 和任务书。要加大督查督办力度,紧盯进度、到期 讲话重要指示精神的理解。各级宣传部门要开辟专 实"六稳""六保"任务,决胜全面建成小康社 收账,保证确定的各项目标任务落细落实。要解放 题专栏,开展宣传宣讲,真正让习近平总书记的重 会。要科学编制"十四五"规划,开启高质量发展 思想抓落实,扎实开展"解放思想再深入、全面振 要讲话重要指示精神深入城乡基层、走进千家万

> 市委理论学习中心组成员出席会议, 市人大常 委会副主任、市政协副主席, 市人大常委会、市政

"村民的事儿 件件都是大事"

(上接一版)她带领班子先后考察了6个乡镇 10余个项目,又征求村民代表意见,终于在 2016年7月确定并成功申请了蔬菜大棚示 范园项目和养殖合作社带动贫困户致富项 目。她不仅协调各包保部门为蔬菜大棚扩建 项目争取扩建资金40万元,还为养殖合作社 争取转产资金16.5万元。现在,这两个扶贫 项目,每年可以为贫困人口每人分红1500

脱贫致富的项目有了,曲岩和村干部又 开始为增加村集体收入进行谋划。在洮河镇 政府的支持下,那尼哈村争取到了符合本村 村情的"乡土韵味生态园"项目。开园后,作为 第一书记的曲岩还为生态园和农家小院代 言,想方设法帮助村民拓宽销路,增加收入。

"曲书记来后,我们村发生了大变化。地 信心。

里通电了,再也不用人工拉水灌溉;路灯点亮 了,大家伙儿的心也跟着亮了。现在我们的日 子是越过越好。"村民仲启印感慨地说。

近年来,那尼哈村的变化人人可见,改造 危房144户、改造自来水管道1.8万延长米、 新修入村柏油路4公里、户户通水泥路7.9公 里、安装路灯280盏、修居民住户围墙1.52万 米、安装大门273个、安装室内外卫生厕所

经过3年的日夜奋战,2018年末,那尼 哈村退出了贫困村的行列。但曲岩并没有就 此止步,她说:"脱贫不是终点,带领村民走上 致富路,才是我最大的心愿。"为了让村民的 腰包越来越鼓,曲岩将继续带领村民建冷库、 注册特色农产品品牌……对于未来,她满怀

8月23日,广西三江侗族自治县同乐苗族乡归东村村民将游客采摘的葡萄称重 近日, 三江县同乐苗族乡归东村的茶叶和葡萄立体种植基地迎来不少游客体验采摘。 据介绍, 归东村以"村民合作社+专业合作社+农户+电商"的模式发展立体种植, 全村种 植葡萄1330亩,其中葡萄和茶叶立体种植200亩,已成为当地村民增收致富的重要产 业。 新华社发(梁克川 摄)

银川出新规为互联网诊疗服务设"安全阀

新华社银川8月23日电(记者任玮)记者从宁 施行《银川市互联网诊疗服务规范(试行)》,此 本人接诊。多名医师以团队形式提供诊疗服务 新规明确了互联网诊疗服务的底线和红线,对互联 的,医师助手、护士等人不得以医师名义从事诊 网医院和医师行为规范等提出明确要求,并对互联 疗行为。 网诊疗的病案、用药、数据安全管理等进行了严谨 规定,以此进一步规范互联网诊疗行为,保障互联 网诊疗质量与安全。

规范首先明确, 互联网医院应通过人脸识别 夏银川市卫生健康委获悉,银川市将于9月1日起 等人体特征识别技术,加强医师管理,确保医师

确提出不得用人工智能等技术完全代替医师进行问 诊、书写病历、开具处方等诊疗行为;不得通过技 何积分或活动等形式的变相回扣。

不得全部通过技术手段以药师名义虚假审核处方 同时, 规范着重强调了线上线下一致原则, 明

术手段生成虚拟问诊过程后以医师名义开具处方,

确线上诊疗流程必须和线下保持一致, 应遵循先问 诊、书写医疗文书,后做出处置意见的流程,严禁 先购药后补方。医师通过互联网获取的信息和线下 面诊获取的信息相同,并足以支撑做出和线下面诊 相同的诊断和处置意见时,才能继续诊疗行为。否 则, 医师应立即终止互联网诊疗, 并建议患者到线 下医疗机构面诊。

此外,银川市明确提出,互联网医院不得将医 规范还强调了技术手段的适度使用,比如,明 师的任何收入与其所开具处方的药品金额挂钩,不 得以药品利润诱导医生的处方行为,不得给医生任

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托,于2020年9月2日上午 9: 30 在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标 的进行公开拍卖:

医疗机器设备1台套,为X射线拍片系统(型号 MXHF-1500DR),设备购置启用于2009年7月,存放于吉林 省白城市洮北区整骨医院,参考价格: 6.224万元,竞买保证金

有意竞买者请将竞买保证金汇入指定账户(账户名: 吉林省 天盛拍卖有限公司, 开户行: 中国建设银行白城洮北支行, 账 号: 2200 1666 2380 5500 0260, 汇款用途: 竞买保证金), 保证金交款账户与竞买登记姓名须一致。

报名及展示时间: 2020年8月28日至9月1日16: 00 展示地点: 标的物所在地 网络竞买登记咨询电话: 0436-3245000 看设备联系电话: 13943662508

新华社深圳8月24日电(记者刘慧 吴燕 婷)8月24日,上午近9点半,随着六下清脆 的开市钟声,创业板注册制首批18家首发企

业上市交易。被誉为"活力之板"的创业板站 上了新的历史起点,一系列"升级"的市场制 度开始运转。

"要坚持以创为先,不断改进对创新创 字当头,守住风险底线,确保各项改革开放 态,市场化定价机制作用开始显现。 措施平稳落地。"证监会主席易会满在创业 板改革并试点注册制首批企业上市仪式上

说。 创业板注册制首批首发企业的发行市盈率 交给市场。 在19.1倍至59.7倍之间,平均值39.3倍,中

再出发! 创业板"迭代升级"

业企业的支持和服务,坚持从严监管,把好 位数37.9倍,总体符合市场预期。这18家企 同时适用于创业板增量公司和存量公司,新 待,随着创业板"迭代升级",资本市场活力 人口和出口两道关,促进优胜劣汰;坚持稳业的发行定价打破了之前23倍市盈率的常

忍",坚持以信息披露为核心,真正把选择权 化安排。

深交所理事长王建军表示,改革后的创业 参与交易前,应当充分了解创业板交易规则 强大动力。 板,将积极践行"建制度、不干预、零容的具体要求,充分了解新老交易机制的差异

本次创业板改革系统完善了交易机制, 800家上市企业、超9万亿元市值。人们期 更多经验。

老交易制度随着创业板注册制首批首发企业 加速释放,为支持创新创业企业跨越发展开拓 上市切换完成。证监会提示,广大投资者在 出更加宽广的道路,为中国经济转型升级注入

在充分吸收科创板成果和经验的基础上, 创业板将注册制的探索继续向前推进, 统筹增 经过十多年的成长,创业板已经拥有超 量改革和存量改革,为下一步全市场改革积累

> 三版编辑部:3341760 广告部:3323838